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TD CH13 Les différentes familles de molécules organiques.

Fonction
organique

Formule
générale

Termi
naison

Regle de nomenclature

Exemples

Alcool

R—OH.

ol

On remplace le e final de I'alcal
correspondant par ol précéedé d
numéro de position du groupe
hydroxyde OH.

OH a priorité pour la
numerotation de chaine.

ne
u

Aldéhyde

R—CHO

..al

On remplace le e final de I'alcal
correspondant par al précédé .
Ce groupement se trouve toujo
en bout de chaine : pas de
position & préciser

LIS

Cétone

R1-CO-Ro.

...one

On remplace le e final de I'alcane

correspondant par one précédé
numeéro de position du groupe
carboxyle CO.

CO a priorité pour la
numérotation de chaine.

du

Acide
carboxyliq
ue

RCOOH ou
RCOH

Acide

oique

On remplace le e final de I'alcal

correspondant par oique, le nom

est précédé du mot acide.

Ce groupement se trouve toujo
en bout de chaine : pas de
position a préciser.RCOOH a
priorité pour la numérotation.

ne

Urs

Ester

R1 - COO-R2

oate..
yle

Partiel: R1-C On remplace le ¢
final de I'alcane correspondant
par oate

Partie2 : R2 On remplace le e
final de I'alcane correspondant
par oyle.

Associer les deux noms.

1%

Amine

R—NH;

amine

On ajoute au nom de l'alcane
correspondant le motamine.
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ﬂl Activité 2

€quations de combustion

Compétences scentfiques éeabutes
» Erareuns bomaten utle.

On appetie combusiion la raction enire un combustibie ¢ un comburant (en
général le diasygénel. Cerve s ibire de fiséeentre dons
fes moteurs des votures.
Pour commeneger jistan seciechancs) de meéthane [T ext stocké dans des réservoics

Surle site Internet de Fademe (Agence de Femvironnement
et de la maltrise de énergle], on peut bowver un schéma
analngue au sulvant Fig, 1]

Sait e vaiture roulant 15 000 e et ar.
O caliuse, en fonction de son type de carbaurart,
etle rejet de €1

1w
B

— 6

1o !

super
o5 [T
o

m 6
15 u‘-‘*—k. 2
— rejetannusl doto it}
— caliznnusd e carbuant fe)

st une pression de 200 bars, aver une masse volumigue
e 0,78 k- Cls e types de carburants subissent une
combustion dans Tt motet (i, 23 ez qul permet aus vii-
tares de se v,

L o g s B et
complite : fes seuls prodults de fa réuction sontTe dioxyde
A i
insuffisante, 1 peut ggdement s former du monaxyde de
carbune et méme du carbone,

FgElL

i [ Rejet e 0O, sl par ecrtains arburants,

par les différents earburams T

Quelques idées iypoes

Etude de document jecheche do vidstian

Le GPL, o « ga de pétiole Byuéhé o, est un mélange de
butanie et de propane, de masse volumique volsine de
550 kg - m ) Le GV, ot v ga naturel séhicule s compose.

) = Calculer lavaleur de la masse de GNV consommiée par
an pour une vofture qul parcourt 15 800 km.

B Eerire iy d

(o)

& Calcuer la valeur de la masse de CO, refetée par la com-
hustion compléte de la masse de GNV calculée 3 la ques-
tlon 1.a.

) £n supposant que s GPL contient 50 % en masse de
butane [CH, ) &t de propane (C H,), caleuler lavaleur de la
quantité de £, émise chaque année par une volture rou-
ant au GPL.

) Lesuperss estun mélange de différents hydrocarbures,
de formule géndrale CH,,, , de masse volumigue volsine
denokg L

En suppasant que la combustion de ces hydrocarbures est

compiléte, utliser 2 valeur de Pémisslon en €6, annuslle pour
déterminer levolume de carburant respansable de ce rejet.

€} Pour chacun des résultats abtenus aux questions 1.e, 2
e13, comparer |2 valeur trowvée & calle affichde sus lafigure 1.
511y  un dcart, comment peut-on Pexpliquer ?

Pour conclure

D) A quelleis) conditionis) peut-on calculer la masse de

dalcane ?

Séquence 6 B Alcanes etalcools 203
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ACTIVITE 2
Equations de combustion p.203

1. a.[D'aprés le schéma de 'ADEME, la consommation en GNY estde 7,5 m? pour 100 km, soit 1,1 % 103 m?
pour 15000 km. La masse volumique du GNV étant de 0,78 kg - m?, la masse demandée vaut
m(GNV) =88 x 102kg= 83 105 g.

b. CH,+20,— €0, +2H,0

¢. Onassimile, comme l'affirme le document, le GNV au méthane.

D'aprés l'équation ci-dessus, il se forme une mole de dioxyde de carbone pour une mole de méthane.
n{CH,) = m{GNV)/M(CH,) = 8,8 x 105/16="5,5x 10¢ mol = niCo,).

On en déduit que m(CO,) = n(CO,) -MICO,) =55 % 10*x 44=24x 106 g =241

2. D'aprés le schéma de I'ADEME, la consommation en GPL est de 9,75 L pour 100 km, soit 1,5% 103 L
pour 15 000 km.

Puisque la masse volumique du GPL est voisine de 550 kg - m~3, cela correspond & une masse de 804 kg,
soit 402 kg de butane et 402 kg de propane.

Léquation de combustion compléte du propane est: C;H; + 50, — 300, +4 H,0.

On en déduit que : A(CO,) = 3n(C,Hy} = 3 % m{C,H/M(CGH,) = 3 x 402 10%/44 =27 % 10# mol.
Léquation de combustion compléte dubutane est: 2CH, +130, - 8C0,+ 10H,0.

On en déduit que 11 (CO,) = 4n(C,H, ) = 4x MIC,H, J/MIC,H, o) = 4% 402 10%/58= 28 % 104 mol.

La quantité de matiére totale en dioxyde de carbone est donc 5,5 % 10* mol, soit une masse de 2,4 tonnes.
3. D'aprés le schéma, la production annuelle de CO, (pour 15 000 km) vaut 2,7 tonnes, soit 6,1 10* mol.
La conservation de la matiére implique la consommation de 6,1 » 10* moles d'atomes de carbone, et du
double d'atomes d'hydrogéne, soit une masse de super 95

misuper 95)=6,1x 10*x (12+2) =86 x 10° g.

La masse volumique du super 95 étant 0,7 kg - L1, le volume de ce carburant est de 1,2 % 103 L pour
15 000 km.

4. Pour la question 1, on trouve 2,4 tonnes de CO, au lieu de 2,02. 5i la combustion nest pas compléte,
la masse de CO, émise sera plus faible que la valeur attendue, mais ce n'est pas forcément un gain pour
l'environnement, puisqu'on produit alors du monoxyde de carbone, un gaz trés toxique.

Pour la guestion 2, on trouve 24 tonnes de CO, au lieu de 2,38. Ce résultat est tout & fait satisfaisant
compte tenu du nombre de chiffres significatifs.

Pour la question 3, on trouve une consommation de 1,2 10%/150= 8 L pour 100 km, au lieu de 75 L.
Dans tous les cas, on obtient le bon ordre de grandeur.

5. La valeur de la masse de dioxyde de carbone émise par la combustion d'une masse m d'alcane ne peut
étre calculée que si la combustion est compléte.
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B Nommer des alcanes

1. Donner le nom des alcanes correspondant aux formules
semi-développées suivantes.

© H;C— CH,— CH—CHs (b CH,
H,C ~CH,
CH; ‘
B Nommer des alcanes et des alcools HoC H
; N
Donner le nom des composés correspondant aux formules CH,
semi-développées suivantes. H
3
(2] CH; ® CH,
H C/ “CH @ Hy,C— CH— CH,— CH— CH,— CH,4
Hs;C— CH—CH;— CH,— CH,— CH; 2| | 2 H
H,C—— CH, I
CH;
e OH ) CHy OH 2. Comment appelle-t-on un squelette carboné du type

! |

H;C—CH—CH;  H3C— CH—CH,— CH—CH;
B Nommer des alcools

Donner le nom des alcools correspondant aux formules semi-
développées suivantes.

© HyC—CH,— (|ZH— CH;

de celui de la molécule € ? Méme question pour la molé-

cule ®.

b, HO—CH2—<|:H—CH3

OH CH;

CH;

| B * Ecriture de formules semi-développées

e H3C—CH— CH—CH,— CH,— OH Ecrire les formules semi-développées des composés corres-
| pondant aux noms suivants :

CH, a. cyclopropane ; b. 2,3-diméthylpentane;
| ¢. butan-2-ol ; d. 3-éthyl-2-méthylhexane ;
CHs e. 3-éthylpentan-2-ol ; f. 3-méthylhexan-2-ol.

6 1.0:2-méthylbutane ; 0 3 5diméthylheptana.
2. Un squelette carboné tel que celui de la molécule € est ramifié ; celui de D est cyclique.

O : cyclohexane ;

7 ©:butan-2-ol; ) : 2-méthylpropanal ; 0 : 3 4-diméthylhexanol.
CH;
H 1 2| 3 4 5
8 a n b. H3C — CH— CH— CH,— CH;
H,C—CH, |
CHa
OH CH;

1 2| 3 4
¢. HsC—CH—CH,— CH;

OH

i 24 3 5
e. HyC—CH—CH—CH,— CH;

CH;—CH3

1 3 4 5 6
d. HyC—CH—CH— CH,— CH,— CH,
[Hz_cHa

OH (CH,

. | 5 6
f.H;C—CH— CH— CH,— CH,— CH;
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m Distillation fractionnée au laboratoire

Le montage suivant peut étre utilisé au laboratoire pour réa-
liser une distillation fractionnée.

!

1. Donner le nom des éléments numérotés de 1 a 6.

2. Cedispositif est utilisé pour distiller un mélange d'hexane,
d'octane et de décane.

a. Quel estle composé recueillien premier aprés condensation ?
b. Oninterrompt le chauffage lorsque la température en haut
de la colonne vaut 150 °C. Que reste-t-il dans le ballon ?

Données. Températures débullition sous pression atmosphérique :
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12 1. 1:chauffe-ballon ; 2 : mélange a distiller ; 3 : ballon & fond rond ; 4 : colonne de Vigreux ; 5 : ther-
mométre ; 6 : réfrigérant.

2. a. L'hexane a la température débullition la plus basse : il est le composé recueilli en premier.

b. Il reste uniquement le décane, car I'hexane et l'octane ont des températures débullition inféricures &
150°C.

hexane: 69 °C; octane : 126 °C ; décane : 174 °C.

E +“ Combustion du kéroséne

De nombreux moteurs d'avion utilisent des carburants a base
de kéroséne, mélange constitué, entre autres, d'alcanes de for-

mule brute C, H,,.

1. Ecrire la formule semi-développée du 2,2,4,5-tétraméthyl-
hexane et vérifier que sa formule brute est C, H,,.

2. a. Ecrire I'équation ajustée correspondant a la combustion
compléte d'un alcane de formule brute C, H,,.

b. Quelle masse de dioxyde de carbone est rejetée par la com-
bustion compléte d'un kilogramme d'alcane de formule C, H,, ?
3. On donne quelques caractéristiques de I'Airbus A380 :
Capacité : 525 passagers.

Contenance du réservoir : 310 000 litres de kéroséne.
Consommation : 2,9 L de kéroséne pour 100 km par passa-
ger.

Calculer la masse de dioxyde de carbone rejeté par un A380
plein au cours d'un trajet Paris-New York (6 000 kilométres).
On assimilera le kéroséne a des alcanes de formule C, H,,, de
densité 0,70.

100 22

4. Selon vous, & quoi sont dues les trainées blanches laissées
par les avions dans le ciel ?

27 1. Le 2,2,4,5-tétraméthylhexane a pour formule :
CH, CH; CHy
|
H3C — C— CH,— CH— CH—CH,
|

CH;

2. a.Ll’équation de la combustion compléte d’un alcane de formule C, H,_ est:

10022
2C,Hy, +310,-20C0,+22H,0.

b. M(C, Hyp) =142 g - mol.
1 kg d'alcane de formule C, ;H,, correspond donc a une quantité de matiére de 1 000/142 =7 mol. D'apres
I'équation, sa combustion compléte entraine la formation de 70 moles de CO,, soit 3 tonnes.

3. Laconsommation pour 100 km est donnée par passager. L'avion étant plein (525 passagers), il consomme
2,9 % 525x60=9,1x 10*L pour 6 000 km.

La densité du kéroséne valant 0,7, le volume calculé précédemment correspond a une masse de 6,4 < 10* kg,
soit a une quantité de matiére n= (6,4 x 107/142) = 4,5 x 10° mol.

La combustion compléte du kéroséne forme, d'aprés I'équation, une quantité de matiére n’ = 4,5 x 10 mol
de dioxyde de carbone, soit une masse m=2,0x 108 g=2,0x 102t.

4, Les éléves répondront probablement que ces trainées blanches sont dues a l'eau formée lors de la
combustion. En réalité, on pense que le passage de 'avion provoque la condensation en gouttes ou en
cristaux de la vapeur d'eau déja présente dans |'atmosphére. Cette eau diffuse alors fortement la lumiére.
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EXERCICES LES HYDROCARBURES

|Exercice n° 1 :
Donner le nom des hydrocarbures suivants, indigaar chacun d’eux la famille d’hydrocarbure a ldbpig
appartient et vérifier si la formule brute du cors@aorrespond bien a la formule générale de ldl@ami

CoHs

a) CH;-CH,-CH3 b) CH;-‘CH-CH:CHZ C) CH;-CHFCH-C-CHz-CHg
CHs CHs
\CZHS F2H5
d) CH-CH-CH-CH-CH; €) CHC=C-CH-CH f) CHyCHy-CH-CH-C-CH-CHs
CoHs CHs CH3CH3CHs

|Exercice n° 2 : |

Donner la formule semi-développée des hydrocarkdwasles noms suivent :

a) 2-méthylhex-3-éne b) 2,4-diméthylpentane c) diebhyl-3-méthyloctane
d) heptane e) 2-méthylpent-2-éne  f) 2,2-diméthybat
g) propene h)  diméthylpropane

|Exercice n° 3 ; |

Donner la formule semi-développée des hydrocartdwasles noms suivent :
a) 3-meéthylbut-1-yne b)  3-éthyl-2-méthylhex-3-exje  4-éthylhept-1-yne
d) 3-éthyl-2-méthylpentanee)  4,5-diméthylhex-2-yfle  2-éthyl-3,4-diméthylpent-2-éne

| Exercice n° 4 : |

Donner le nom des hydrocarbures suivants :
‘Cl—b F2H5 CHs —CI—’Z-CI‘—IZ CzHs

a) CH-C=CHyCH-CH; b) CH-C=C-CH-CH-CH c) - CH :CH-CH -C-CH-CH;
CHs Chs CH: Ch

|Exercice n° 5 : |

Certains composés d’'usage courant sont des hythoesr:

1) L’acétylene est un gaz utilisé dans les chaluxexyacétylénique qui comportent une bouteillecdtglene

et une bouteille de dioxygéne sous pression.

a) Chercher I'autre nom et la formule de I'acétyléne

b) La flamme du chalumeau est bleue, écrire I'équatitan de la combustion correspondante.

c) Quelle masse d’eau sera dégageée par la combustidfpd. d’acétylene si on considere que sous joress
une mole d’'acétyléene occupe un volume de 10 L?

2) Les liquides correcteurs portent la mentiomsdaichloroéthane, contient du méthylcyclohexane

Donner la formule semi-developpée de ces molécules.

3) Le gaz de ville contient du méthane. Lorsquiih&nte une gaziniere, un des deux feux qui n'ag@settoye

depuis longtemps produit une flamme jaune alorsl’quée produit une flamme bleue.

a) Expliquer la cause de la couleur jaune de la flarmpme le premier feu .

b) Ecrire I'équation-bilan des deux combustions etwlar dans chaque cas le volume de dioxygene redoess
pour braler 200 g de méthane.

C)
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|Exercice n°e6:

On réalise la combustion du butane en présencergggne.
1) Comment peut-on identifier visuellement le tglgecombustion ?
2) La combustion réalisée est une combustion cei@pl
a) Donner I'équation-bilan de cette réaction.
b) Calculer la masse molaire du butane.
c) Quelle est la masse d’eau obtenue a par@Odgrammes de butane ?
d) Quel volume de dioxygene est nécessaire a la cdimbuge 500 mL de butane ?

| Exercice n° 7 :Nommer un alcane|

CH
CHy-CHy,-CHy,-CHs CHs-CH-CHs * CHy-CH,-CH-CH,-CHg 0
O O CHs-C-
CH- CH- CHs
~
CHs-CH-CH-CH-CH,-CH;  CHg-CH-CHy-CH-CH,- CH
O O CHs O
O CH- r r CHg-CH,-C——CH-CH-CH,-CHj
O O
CHs CoHs
2. Nommer un alcéne CH,=C-CHs
CH,=CH-CH,-CHs CHs-CH=CH- 0
CHs
CH=CH-CH,-CH,-CH
2 CHACH o —ch-ch-chy CH,=C-CH,-CHs
O O
CH3 CH3
CHs-CH=CH-CH-CH
¥ FrClis CHa-C=CH-CH
O

CH
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3. Nommer un alcyne
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HCEC-CHz-CHz-CHe,

CH3-C=C-CH;
HC=C-CH-CHs ’
HC=C-CH-CH CH;-C=C-CH,-CH3
O
CHs
CHs CHl
4. Divers. O O
- CHs CH _
CIQ{ C2H5 [I [I CEI:HZ'CHZ'CHZ'S'CH—Cl_b
o 0O CH>-CH=CH-C-CH-CH; ~L_ ~u
CH3-CHx-CH—C-CH- C
CHjs
CHs CH
CHs CHl [l H
U U CH,-C=C-C-CH-CHj
CHz-CHz-CHz-C-CECH Il U]
D C2H5 CH3
CHs
1) Dans les molécules suivantes indiquer le nordlatemes de carbone tétravalents, tétragonaurnaig,
digonaux.
a) CH;-CHx-CHs b) CH=CH-CH; N c) CH-C-CH,-CHs
O
d) CHs-CH-CH; |e) CH-CH-C=CH
S, CHs

2) Nommer les molécules a, b, d et e.

3) Déterminer leurs masses molaires moléculaires.

Exercice n°9 :

1) Ecrire la formule semi-développée des composésusts :

a) heptane b) 2-méthylpent-2-éne c) 4-éthylliepne
d) 2,2-diméthylbutane e) 3-éthyl-2-méthylpentane ) prbpéne

g) 4,5-diméthylhex-2-yne  h) 3-éthyl-2-méthylhex+3ee

2) Indiquer leurs formules brutes et vérifier ge'slcorrespondent a la formule générale du cours.

3) Représenter les molécules avec la conventidDrden.
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Exercice n°10 :
1) Nommer les composés suivants :

g

a) CH-C-CHs b) CH-CHx-CH=CHs ¢) CH-CH-C=CH;
| |
CHs CaHs

2) Ecrire I'équation-bilan équilibrée de la réactoe combustion compléte de chaque composeé.
3) Calculer le volume de dioxygene produit pardenbustion compléte de 100 g de chaque composé.
4) Calculer la masse puis le volume d'eau ainsiyato

5) Pour chaque molécule, rechercher la formule sEweloppée d'un isomeére et le nommer.

Exercice n°11 :

La combustion compléte de 3,6g d'alcane produd 8dau.

1) Déterminer la formule brute et la masse moldeeet alcane.

2) Donner les noms et les formules semi-dévelopgésssomeres de cet alcane.
DONNEES :

Volume molaire des gaz ~ W22,4L.mol*
Masse volumique de I'eau p= 1000 g.[*
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Exercices chimie organique Fdlei Premiere S

Alcanes, alcenes, alcynes
Exercice 1Le craquage

Par craquage du cyclooctangHgs, on obtient uniguement un composé non cycliqudeule GHg.

1. Ecrire I'équation chimique du craquage réalisé.

2. Donner tous les isomeres de constitution du pratkiitraquage.

3. Parmi ces isomeéres, quels sont ceux qui présementomérie Z/E ? Les dessiner en faisant apparait
cette isomérie.

Exercice 2Test a I'eau de brome
Afin de déterminer la formule brute d'un alcéneoK,mesure la quantité de dibrome consommée paiaggac
d'addition. On observe que 2,1 g d'alcéne décdi@@nplétement une solution contenant 8,0 g deodiler

1. Donner la formule générale d'un alcéne.

2. Ecrire I'équation associée a la réaction d'addition

3. Latransformation a lieu dans des proportions $tioacétriques. En déduire la quantité de matiere
d'alcene introduit, puis sa masse molaire.

4. Donner la formule brute de X.

Données : M(Bf)= 160.0 g.mof; M(C) = 12.0 g.mot; M(H)= 1.0 g.mot-.

Exercice 3Solvants chlorés

Le tableau ci dessous rassemble des données cantcguelques solvants chlorés.

Température d'ébullition sous 1 barProduction européenne en 1991

Solvant Formule °C) ()
Chlorométhane CiCl -24 220 000
dichlorométhane Cil, 40,1 234 000
trichlorométhane CH@I 61 220 000
tétrachlorométhane Cgl 76 250 000
1,1,2-trichloroéthyléene | @C=CHCI 86,7 125 000
1,1,1-trichloroéthane | € - CCj 73,8 1980



SUSCINIO g
C il

MORLAIX

o Premiere S CH13 Nomenclature des molécules organiques page 201

=7 o s

1. Donner l'état physique des solvants du tablealr@ 26sous 1 bar.

2. Le 1,1,2,2-tétrachloroéthylene peu étre fabriquécpaquage d'un mélange de 1,1,2,2-tétrachloroéthan
CI,HC - CHCL et de 1,1,1,2,2-pentachloroéthangGc CHCL. Compléter les équations suivantes :
Cl,HC - CHCL --> CLC =CCp ......

ClsC - CHCL --> CLC =CCh} .......

3. Le chlorométhane C4€I gazeux est synthétisé a 150 °C par action durgid d’hydrogéne gazeux sur le
meéthanol CH30OH gazeux, en présence d'alumineequde catalyseur. L'exces de chlorure d'’hydrogéene
est éliminé par passage dans une solution aquéusirakyde de sodium. Le chlorométhane est ensuite
seche avec de l'acide sulfuriqugSi@s, puis comprimé et liquéfie.

- Ecrire I'équation chimigue de la transformatianndéthanol en chlorométhane.

- Par quel type de réaction de chlorure d'hydroggnexces est-il éliminé ? Ecrire I'équation chimeigle
cette transformation.

- Calculer la quantité de matiere de méthanol rezgesa la production européenne de chlorométhane.
- Calculer en ) le volume occupé par le chlorométhane forméstistocké & 25°C, sous 1 bar.

Donnéles : M (CHOH) = 32,0 g.mot.M (CHsCI) = 50,5 g.mot.Volume molaire & 25°C sous 1 bary; ¥ 24,0
L.mol™~.

Exercice 4
1. A partir de la formule brute 4£1s0, combien peut-on construire de molécules ? Qisert les regles de

l'octet et du duet pour déterminer les formulesi siEeloppées.
2. Donner la géométrie autour de chaque atome demarbo

10
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Exercices chimie organique Fdlei Premiere !
Correction exercice 1
CgHi6 --> 2 GHs. CH=CH-CH,-CHj5 but-1-éne ; CHCH=CH-CH; deux isomeéres Z et E du -2-eéne

(CH3),C=CH; ; 2-méthylpropene

. H,. H R v
aaN RN
CHs CHs CH3

Correction exercice 2

CnHan. GH2n + Brp --> GH2Br, ( dibromoalcane)

Qté matiere Br: 8/ 160 = 0,05 mol donc 0,05 mol alcéne de masse molaire 12 n + 2hnr
Qté de matiere (mol) = masse (g) / masse molainedly

0,05=2,1/(14n)soitn=3 3Hg soit CH-CH=CH,.(propene)

Correction exercice 3

Gaz pour le chlorométhane ; liquide pour les awr2s °C sous 1 bi

CI,HC - CHCL --> CLC = CC) + H,. ClI3C - CHC) --> CLC = CCh+ HCI
CHzOH + HCI --> CHCI + H,0 Réaction acide base@" + HO --> 2H,0
220 000 t = 2,2 18 grammes n(mol) = m(g) / M (g/mol)

2,2 10*/ 35,5+12+3) = 4,36 famol m(méthanol)= M* n

(12+4+16)* 4,36 15=1,39 16 g =139 000.
volume chlorométhane (L) = Qté matiere (mol) foduwne molaire (L/mo

4,36 10*24 =1,05 16' L =1,05 16 m®.

Correction exercice 4
CHs-CH,-CHO propanal ( aldehyde) CH3-CO-CH; acétone ou propanone ( cétc
CH,=CH-CH,OH ; CHOH=CF-CHgs ( instable) ; CH=C(OH)-CH; (instable

d'autres molécules :

THE _T WHT\ i ed
e PEaRN
CHy  “Hz CH, H O-CHz

carbone tétragonal ( lié a 4 groupes d'atomesprieone est au centre d'un tétraedre et les dissens son
dirigées vers les sommets du tétraedre
cabone trigonal ( lié a 3 groupes d'atomes) : stmgctriangle plan ( angles proches de 1
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